

Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 60 (6031)

СУББОТА, 18 мая 1985 года

Цена 3 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА,
РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА И РАЙКОМЕ ВЛКСМ

ЛУЧШИЕ НА СЕВЕ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов за свое временное и качественное проведение весенних полевых работ за период с 11 по 15 мая, бюро райкома КПСС, исполнкомом районного Совета народных депутатов, президиумом райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ

Признали победителем в социалистическом соревновании за третью пятницу мая и присудили первое место колхозу Акъярского совхоза, второе — колхозу Хайбуллинского совхоза, третье — колхозу «Новый путь», обеспечившим высокую выработку и качество работы.

Наградили коллектив Акъярского совхоза перешедшим Красным знаменем райкома КПСС, исполнкомом районного Совета народных депутатов, райкомом профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ и занесли на Доску почета в районной газете «Знамя труда».

Коллективы Хайбуллинского совхоза и колхоза «Новый путь» занесены на Доску почета в районной газете «Знамя труда».

Среди посевых комплексов победителем в социалистическом соревновании признали колхоз комплекса Центрального отделения Таналынского совхоза (начальник

комплекса Дработов И. В.). Среди бригад и звеньев на колхозном подряде победителем в социалистическом соревновании признали бригаду Ново-воздвиженского отделения Маканского совхоза (бригадир Лоскутов А. И.).

Среди посевых агрегатов победителем в социалистическом соревновании признали агрегат Тулибаева П. Р. из Яковлевского отделения Акъярского совхоза.

Среди механизаторов победителем в социалистическом соревновании признали тракториста-механика, работающего на прикатывании, В. Тамбовского из Центрального отделения Акъярского совхоза, на культивации — В. Г. Тарасова из Бакаловского отделения Таналынского совхоза.

Наградили колхозы посевного комплекса Центрального отделения Таналынского совхоза, бригаду Ново-воздвиженского отделения Маканского совхоза, работающую на колхозном подряде, посевного агрегата П. Р. Тулибаева из Таналынского совхоза, механизаторов В. Тамбовского из Акъярского и В. Г. Тарасова из Таналынского совхоза, переходящим выплатом района КПСС, исполнкомом райсовета, райкомом профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ и занесли на Доску почета в районной газете «Знамя труда».

Наградили колхозы посевного комплекса Центрального отделения Таналынского совхоза, бригаду Ново-воздвиженского отделения Маканского совхоза, работающую на колхозном подряде, посевного агрегата П. Р. Тулибаева из Таналынского совхоза, механизаторов В. Тамбовского из Акъярского и В. Г. Тарасова из Таналынского совхоза, переходящим выплатом района КПСС, исполнкомом райсовета, райкомом профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ и занесли на Доску почета в районной газете «Знамя труда».

Среди посевых комплексов победителем в социалистическом соревновании признали колхоз комплекса Центрального отделения Таналынского совхоза (начальник

Акъярского совхоза) — М. А. Касимов, — занесли на Доску почета в районной газете «Знамя труда».

На 17 мая хозяйствами района посеяно 97920 гектаров площади яровыми при плане 126681 гектар, в том числе зерновыми 83966 гектаров при плане 92250 гектаров.

Близки к завершению весеннего сева хлеборобы колхозов «Красный доброволец», «Сакмар», «Новый путь», имени Фрунзе, совхозы Акъярский,

Ход весеннего сева

на 17 мая

Первая графа — хозяйства, вторая — посено всего яровых, третья — в том числе зерновых (в процентах к плану).

КОЛХОЗЫ:

	Степной	94	100
Сакмар	92	100	100
Новый путь	89	99	100
имени Фрунзе	87	100	100
Красное знамя	81	95	100
имени Калинина	71	86	100
имени Салавата	64	86	100
имени Ленина	34	33	100
По району:	77	91	

СОВХОЗЫ:

Степной	94	100
Акъярский	85	100
Хайбуллинский	83	100
Таналынский	75	91
Маканский	73	83
Матраевский	71	90

Степной и Хайбуллинский. Вместе с тем низкими темпами ведут сев в колхозах имени Ленина, имени Салавата.

Завершили сев яровой пшеницы по интенсивной технологии во многих хозяйствах. Однако имеющихся планах не сеяли ни один гектар в колхозах имени Калинина, имени Ленина, Акъярский.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Производительность использовать технику, четко организовать труд на каждом участке посевного конвейера

Не только темпы, требуется и качество

Весна в этом году выдалась холодная, затяжная. Сроки полевых работ потому и отодвигаются все дальше. Особенно это заметно в лесных зонах района. В колхозе «Сакмар» в завершающем году одиннадцатой пятилетки в этом году яровые культуры засеют где-то 2600 гектаров, том числе зерновые — 1600. Сейчас на всей площади проведено закрытие влаги, вслед за культивацией ведется сев яровых, а затем и каткование. Внесено на каждый гектар по 76 килограммов минеральных удобрений.

Машину секретаря парткома Г. Г. Мухамедьярова мчит нас по полям Ново-потровской бригады колхоза. Хорошими темпами начали нынче механизаторы этой бригады сев зерновых культур.

Останавливаемся у поля, где идет прикатывание. Здесь работает механизатор Иван Шевченко. — Не балует нынче погода механизаторов, — рассказывает он, — земля немного сырьёвая, прилипает к каткам. Работаем в две смены, норму выполняем.

Машину секретаря парткома Г. Г. Мухамедьярова вручил механизатору поздравительную открытку. Иван Шевченко ежедневно на тракторе ДТ-75 прикатывает посевы на площади 80 гектаров, при норме 69. Такие же показатели у механизатора Мухамета Муталова.

Подъехав к другому полю, где идет сев зерновых, мы застали механизаторов и селящиков за заправкой сеялок очередной партией семян и удобрений. Здесь работают два агрегата. На ветру колышется флаг на тракторе передового механизатора Ишбулды Биалова, засевшего с начала сева более 400 гектаров, и ежедневно засевающим в среднем по 56 гектаров при норме 32.

— Работаем с раннего утра до позднего вечера, — говорит И. Биалов, — сейчас сеем пшеницу. Ребята работают с молодым задором, весело. Это селящики Сант Турумтавеев, Мажит Кунсуруков, Дамир Шамсутдинов, которые оперативно заправляют сеялки.

Неплохо трудится и агрегат механизатора Виктора Лапкина с селящими Файзуллоем Искужним, А. Ишкильдиным, Юлаем Искужним, которые оперативно заправляют сеялки.

В севе зерновых культур идет к концу, — говорит Т. Илембетов, механизатор с 27-летним стажем работы. — Поля у нас небольшие, то и дело приходится переходить с одного на другое, что занимает много времени, короче говоря, «угождами землю». Но ничего не поделаешь, сеять надо и время. Вот, сами видите, подъехал на машине Рафик Галеев. Возит семена для двух агрегатов. Немало достается заправщику Шакиряну Илембетову: приходится ведром сыпать в сеялки семена. Проходит не меньше 20 минут. Чтобы не простоять долго,

помогают ему селящики. Молодцы, ребята, но отказывают ни в чем.

Попрощавшись и поклонившись, мы направились дальше. На небольшой поляне, окружённой лесом, показались 2 трактора «Беларусь».

На прилично большой скорости проскочили они мимо нас. Осмотрив глубину заделки семян 5—6 сантиметров. Местами и того меньше. Кое-где на поверхности почвы можно заметить не засыпанные семена пшеницы.

— Земля у нас каменистая, — объясняет бригадир полеводческой бригады Ильдар Илембетов. — Пахотный слой местами не глубокий, трудно поддается обработке.

Может быть, он и прав, но технология сева должна соблюдаться. Вообще, агрегаты ведут сев без маркера. А кто дает гарантию, что не допускаются огехи или пересев? Вся ответственность возложена здесь на опытность механизатора и его добросовестность. И всегда ли это оправдывает себя?

Ясно, что высокий урожай зависит от культуры земледелия. Любое отклонение от нормы — отдача трактора будет не та. Тем более, хлеборобы колхоза взяли обязательство вырастить с каждого гектара не менее 18 центнеров урожая. Об этом должен помнить каждый, кто причастен к хлеборобскому делу.

Ф. ДАВЛЕТОВ.

НА СНИМКЕ: механизатор Т. Илембетов, селящики М. Сайфуллин, Ф. Илембетов. Фото В. УСМАНОВА.



К отчетам и выборам

Насыров. Заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС А. Н. Голубцов посвятил свое выступление «Идеологической деятельности школьных партийных организаций в свете требований апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС».

В выступлениях особое внимание было удалено

также заинтересованный разговор по широкому кругу вопросов дальнейшего улучшения организационно-партийной и идеологической работы школьных партийных организаций. С обменом опытом работы на семинаре выступили секретари первичных партийных организаций Бурбайской — Ф. С. Карташова, Целинной — И. И. Бадак и других средних школ.

Примерная тематика лекций, докладов и бесед по итогам апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС

Апрельский Пленум ЦК КПСС о задачах в связи с подготовкой и проведением XXVII съезда партии.

Преемственность стратегического курса КПСС.

Ускорение социально-экономического развития страны—ключевая задача.

Пути ускорения темпов роста производительности труда.

Перевод экономики на рельсы интенсификации—неотложная задача.

Работать добросовестно, с полной отдачей.

Резервы роста нашего производства.

Укреплять договорную дисциплину.

Решительная борьба с расточительством и потерями—важный резерв экономики.

Кардинальное ускорение научно-технического прогресса—главный рывок интенсификации народного хозяйства.

Машиностроению—высокие темпы развития.

Всемерное повышение качества продукции—важнейшее требование дня.

Актуальные задачи улучшения управления экономикой, перестройки хозяйственного механизма.

Внедрению хозяйственного расчета—всемерную поддержку.

Укреплению порядка и дисциплины—неослабное внимание.

Повышение благосостояния народа—высший смысл деятельности КПСС.

Вести решительную борьбу с негативными явлениями, чуждыми социалистическому образу жизни.

Меры по реализации Продовольственной прог-

раммы. — главный смысл внешнеполитической деятельности КПСС и Советского правительства.

Содружество социалистических государств—недолгимая сила в борьбе за мирное будущее человечества.

Всемерное укрепление сотрудничества с братскими странами социализма—важнейшее направление внешней политики КПСС.

Организация Варшавского Договора—надежный инструмент предотвращения ядерной войны, укрепления международной безопасности.

Достижение военно-стратегического равновесия с государствами НАТО—историческое завоевание братских стран социализма.

Забота КПСС об укреплении Вооруженных Сил СССР.

Империализм США—главный источник международной напряженности.

Подрывная деятельность империализма против социалистических государств.

Расширение и активизация экономической экспансии США—угроза независимости народов.

Сближение всех миролюбивых, антивоенных сил—важный фактор предотвращения мировой войны.

Дальнейшее расширение сотрудничества СССР со странами Азии, Африки, Латинской Америки.

Развитие нормальных, равноправных отношений с капиталистическими странами—принципиальная линия СССР.

Советско-американские отношения на современном этапе.

Новые советские инициативы по ослаблению военной опасности в мире.

Наверстать упущенное в выполнении плана 1985 года—дело чести каждого трудового коллектива.

Успешно выполним план 1985 года и пятнадцатку в целом.

XXVII съезду КПСС—достойную встречу!

«ЗНАМЯ ТРУДА» Около 40 лет в одном коллективе



РАССКАЗЫ о коммунистах

с партийным стажем 30 лет, почти 20 лет руководит цеховой партийной организацией, умеет направлять трудовой коллектива на успешное выполнение производственных заданий. «Недаром»,—говорит Хуснула Нутфуллович, — каждый член бригады успешно справляется с выполнением сменных заданий. Да, ибо сам секретарь парторганизации является душой трудового коллектива.

Не случайно, в год юбилея В. И. Ленина был награжден медалью «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, кроме того, многими Почетными грамотами администрации рудоуправления, райкома КПСС и исполнкома районного Совета народных депутатов, среди них есть Грамота и от Министерства цветной металлургии, присвоены звания ударника коммунистического труда и отличника социалистического соревнования цветной металлургии.

Сейчас коллектив ремстройца исходя из задач, поставленных априльским (1985 г.) Пленумом ЦК КПСС, прилагает все силы на успешное их выполнение, тем самым стремится внести весомый вклад в достойную встречу предстоящего XXVII съезда партии. В этом будет немалый вклад и коммуниста Х. Н. Акбалина.

Н. ЧЕМЕРЧЕЙ,
на снимке: Х. Н. Акбалин.
Фото В. УСМАНОВА.

хе Бурбаевского рудоуправления.

За 40 с лишним лет ему неоднократно приходилось менять профессию, но специальность и строителя остался верен до конца. Постепенно он совершенствовал свое профессиональное мастерство, был мастером, прорабом, а в прошлом году был рекомендован и утвержден в должности старшего мастера в ремонтно-строительном участке рудоуправления. Х. Н. Акбалин—человек

РЕЙД НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ И ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА»

Темпы и качество сева желают лучшего

Весенне-полевые работы в колхозе имени Ленина по природно-климатическим условиям начинаются позднее, чем в хозяйствах степной зоны района. Вот и в наш приезд на севе принимали участие только шесть сеялочных агрегатов из 14. На 17 мая яровые культуры засеяны всего лишь на 2455 гектарах, что составляет 34 процента к плану.

Решили подождать немного,—говорят председатель правления колхоза И. Г. Новиков. — Не прогрелась земля как следует и сейчас засеваем только небольшие участки.

... Недалеко от Центральной усадьбы сев ведут 2 сеялочных агрегата, перед ними обрабатывают пашни культиваторы, за сеялками ведется каткование. На положенную глубину опускаются семена. Здесь же находятся заправщики семенами, в достатке удобрения. Но вот побыли мы, здесь с полчаса и видим, что заправленный семенами и удобрениями агрегат Ш. Габбасова стоит. Почему? Ждет, когда подойдет и освободит пашню агрегат Урала Булакова. Теперь этот агрегат, заправивший семенами и удобрениями, будет ждать. Теряются минуты, которые складываются в часы.

В минуты такого ожидания мы осмотрели се-

ялки. Не усилены штанги крайних сошников. Отсутствуют загортачи, а если они есть, то не закреплены как следует или же установлены неправильно. Получается, что семена остаются не засыпанными положенным слоем земли или же оказываются на поверхности пашни. На сеялочном агрегате Ш. Габбасова отсутствует сигнал для экстренной остановки трактора.

Семена завезли только недавно и пропарить полностью не успели. Да, не хватает семенного материала в хозяйстве, завозят его со стороны и, казалось бы, относятся к семенам нужно бережно, но по дороге видим то одну, то другую кучку рассыпавшегося зерна.

Не лучше положение и в Акташевской бригаде колхоза. Ведется здесь культивация, сеют два сеялочных агрегата, ведется каткование. Своевременно подвозятся семена и удобрения. В момент нашего приезда механизаторы обедали, перед каждым сумкой с провизией, прихваченной из дома.

В чем дело? Разве не готовят горячий обед? Оказалось, что обеда, да еще горячего, не видят они с самого начала полевых работ. Бригадир разъяснил, что эти ребята работали в основном во вторую смену. Но ведь и вторую смену кормить надо.

«Не тужите ребята, немного осталось!»—бросил один из селящиков, когда все направились к сеялкам. Видим, что без особого настроения трудятся механизаторы этой бригады и в этом вина руководителей хозяйства.

Осмотр сеялок, тоже показал, что агроном колхоза перед посевом как следует за их регулировку не брался. Кое-где отсутствуют загортачи, нет сигнала остановки агрегата, отсутствуют крышки на высыпающих катушках. Впечатление такое, что с прошлой весны к сеялкам не притраут.

У здания правления колхоза поднят флаг Трудовой славы в честь Бикбова Ахтима, закрывающего влагу на площади 324 га. Тут же боевой листок без числа и фамилии агитатора о лидерах соцсоревнования на закрытии влаги. Как нам объяснили, боронование закончилось около 10 дней назад...

Если в таком темпе будет идти сев в колхозе имени Ленина, то сроки, непременно, растянутся. Тем более, 5 кировцев стоят на ремонте в МТМ, а 2 из них без двигателей, которые отправили в Кумертауское объединение «Сельхозтехника».

С. МИНГАЗОВ,
председатель группы народного контроля колхоза имени Ленина.
Б. АБДРАХМАНОВ,
сотрудник редакции.

В Совете Министров Башкирской АССР

Дороги—в полный порядок

В целях ускорения ремонтно-восстановительных работ на автодорогах, пострадавших в период весенней распутицы, улучшения их проезжей части для перевозки сельскохозяйственной продукции.

Необходимо создать специальные звенья, бригады, отряды, укомплектовать их соответствующей техникой и рабочей силой с учетом двухмесячной работы каждого механизма.

Следует шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение планов строительства и ремонта дорог и мостов, повышение качества работ.

Исполкомам городских и районных Советов народных депутатов совместно с управлением «Башкиравтодор» следует установить предприятиям и организациям, колхозам и совхозам конкретные задания по строительству и ремонту автодорог в период двухмесячника в нау-

ральном и денежном выражении и обеспечить максимальное их выполнение, обратив особое внимание на дороги, предназначенные для перевозки сельскохозяйственной продукции.

Исполкомам городских и районных Советов народных депутатов не следует отвлекать тракторы, автомобили и другую технику дорожных и мостостроительных организаций на работы, не связанные со строительством, ремонтом и содержанием автомобильных дорог и мостов.

Редакциям республиканских, городских, районных газет, Государственному комитету Башкирской АССР по телевидению и радиовещанию рекомендовано систематически освещать в печати, по радио и телевидению ход двухмесячника, шире пропагандировать достижения передовых коллективов.

С днем рождения, пионерия!

В этом году исполняется 61 год, как пионерская организация носит имя Владимира Ильича Ленина. Для советского человека нет имени дороже, чем Ленин. Самое большое богатство на земле—это дети. Ленин и дети—эти два слова слились у нас в почетном и гордом звании юный ленинец. Впервые так называли пионеров в 1924 году, когда наш народ прощался с великим вождем и другом, присягал на верность ленинскому делу. И каждый раз новое поколение, становясь в строй юных ленинцев, торжественно клянется жить, учиться и бороться, как завещал великий Ленин, как учит Коммунистическая партия.

И пионерия всех поколений оправдывала всей своей жизнью это великое имя. Сегодня Красное знамя нашей пионерии украшают два ордена на Ленина.

Хорошей учебой, активным участием в общественной жизни встречает свой праздник пионерия и нашего района. По итогам III завершающего этапа Всесоюзного марша юных ленинцев, проходящего под девизом: «Салют, Победа!» 8 пионерских дружин признаны правофлаговыми.

Это—пионерские организации Акъярских № 1 и № 2, Бурибаевской, Уфимской, Маканская, Самарской средних, Бурибаевской и Степной восьмилетних школ.

Сорок процентов пионеров в районе успевают только на «4» и «5» в своей учебе. Многие из них являются активными участниками марша или председателями совета дружин. Это такие пионеры, как Альфия Мустафина, Марина Раззаренова из Бурибаевской,

Гульфия Абдульменова, Клара Суюндукова из Маканской, Дина Барменко-ва из Уфимской, Лилия Худайбердин из Акъярских средних, Зульфия Ибрагимова из Антиганско-вой восьмилетней школ и многие другие.

Заслуживает добrego слова и проведенная пионерами—тимуровцами и Уфимской, Бурибаевской, Акъярской, Маканской, Абишевской средних, Абу-бакировской, Степной и Первомайской восьмилетних школ операция «Долг». У каждого тимуровского отряда есть карта зоны пионерского действия, где звездочками отмечены дома, в которых живут ветераны, инвалиды войны, вдовы и матери погибших на полях Великой Отечественной. Это те, кому нужна сегодня помощь ребят. Пионеры не только помогают им, но и не забывают выслатать поздравительные открытки к празднику, дню рождения участника войны, ухаживают за памятниками и обелисками павшим воинам в Великой Отечественной войне.

Пионеры имеют не только широкие интересы, но и чутко реагируют на все происходящее в мире. Узнав о том, что в столице Чили арестован и брошен в тюрьму бывший артековец Альваро Торо Вега, все дружинцы активно участвовали в операции «Амиго». В школах проходили митинги солидарности, где пионеры выступали в защиту молодых чилийских патриотов—студентов Альваро Торо Вега и Орасио Лире.

Во всех школах района прошли «Ярмарки солидарности» в Фонд фестиваля, сборы, посвященные 40-летию Победы. С праздником тебя, пионерия!

19 мая—День рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина

Пригласили ветеранов из своей зоны действия. Сделали им подарки. Встречи были незабываемы для ребят.

Главное лицо в дружине—старший пионерский вожатый. Уже много лет успешно возглавляют пионерскую работу старшие пионервожатые Бурибаевской (В. И. Салихова), Акъярской № 2 (З. А. Янузакова), Ивановской (В. Г. Кривенкова) средних, Бурибаевской восьмилетней (М. Л. Гусева) школ. С комсомольским задором работают также З. У. Хасanova, З. М. Надыргулова, К. М. Гвоздева, Г. Г. Багишаева—старшие пионервожатые Уфимской, Маканской, Самарской и Акъярской, Степной восьмилетней школ.

Быть пионером-ленинцем—это значит во всем и всегда быть впереди, воспитывать в себе замечательные черты советского человека—любовь к своей Родине и преданность делу партии коммунистов, трудолюбие и стремление к знаниям, коллективизм и товарищество.

19 мая—твой праздник, пионерия! Это не только праздник. Это смотр всех наших достижений, проверка верности каждого пионера пионерскому девизу, Торжественно мы убеждаемся, пионерским звонкам, это рапорт пионерии Родине, Коммунистической партии и Ленинскому комсомолу о своих делах на Всесоюзном марше юных ленинцев.

Ф. АЛЛАГУЛОВ,
директор Дома пионеров.

ЕСТЬ ЧЕМУ РАДОВАТЬСЯ

Завершается еще один учебный год. Ребята взрослеют, мужают, уходят из школы, их заменяют другие. Какой же след оставят они, по каким именно качествам будут вспоминать о них предшественники? Ответ на эти вопросы дают пионерские проверки, отчетно-выборные собрания в дружинах, когда обобщается и анализируется вся деятельность организации.

Юным ленинцам Степной 8-летней школы есть чему радоваться и есть над чем задуматься. Чем же запомнились эти четыре месяца 1985 года? Перед глазами возникают эпизоды с пионерской ярмаркой: раскрасневшиеся лица ребят, хваливших свои изделия, довольные улыбки покупателей и горячечные на лице тех, кому не хватило «дефицита», бле-

вальных популярность завое-

вания деловых игр. И у

нас школьниками 3—4

классов была проведена игра «Пионерский экспресс», которая явилась «генеральной репетицией» для вступления в пионеры.

Команды из 3—4 человек, путешествуя по станциям «Отважайся», «Прощайка», «Атрибутика»,

«Музыкальная», «Попрыгайка» и другие, расширяли свой кругозор, показали свои знания по истории пионерской организаций, по фестивальному движению, разучили пионерские песни, стихи.

Стало традицией отмечать 1 апреля, как день юмора. И мы решили уделить внимание этому событию—силами шестиклассников был организован вечер юмора. Были конкурсы, как «гости ка-шев», на импровизацию популярных песен и танцы без музыки. Главное, было весело и интересно. Но самым основным мероприятием Марша юных ленинцев «Салют, Победа!» является вахта памяти, прошедшая во всех пионерских дружинах страны. Пионеры дали слово быть достойными славы отцов и дедов. И они сдержат свое слово.

Г. БАГИШАЕВА,
старшая пионервожатая.

Интересно и полезно

Пионеры дружинны имени Олега Кошевого Акъярской средней школы № 1 свой праздник—День рождения Всесоюзной пионерской организации встречают успехами в учебе и общественных делах. Многие учащиеся, как Рафаэль Рахматуллин, Разиль Бикбулатов, Илюза Уметбаева, Шайнур Султанов, Сергей Катков, Альберт Байрамгулов, Диана Сынбулатова и другие, учатся только на хорошо и отлично, активно участвуют во всех пионерских

делах.

Во всех отрядах проведены встречи с ветеранами войны и труда, уроки геройства. Ежегодно у памятника погибшим воинам проводится линейка «Слава». В этом году были приглашены ветераны войны и труда Самигулла и Курман Аккускаровы, И. Байгускаров и И. Магашев.

На должном уровне был проведен в школе малый фестиваль и нами в Фонд XII фестиваля передано 266 рублей. Хо-

рошо организована операция «Пионерская ферма», ребята активно помогают животноводам колхоза имени Фрунзе. В субботниках и трудовых десантах вместе с комсомольцами и пионерами, также активное участие принимают и октябрьята. В этом году в смотрах первое место заняли октябрьята 3 «Б» класса.

Заканчивается учебный год, впереди у ребят—пятая четверть, которая пройдет также интересно и полезно.

К. ХУСАИНОВА,

старшая пионервожатая.

ВСТРЕЧА С ВЕТЕРАНОМ



ПИОНЕРЫ Акъярской средней школы № 1 часто встречаются с ветеранами войны и труда. На этот раз их гостем был участник Великой Отечественной войны Усманов Абдулхак Юсупович. Он свой боевой путь начал в июле 1943 года в боях за освобождение города Ворошиловграда от немецких захватчиков. Фашисты оказывали упорное сопротивление. Железнодорожная станция на западной окраине города несколько дней переходила из рук в руки. Абдулхак Юсупович тогда был связистом. Служ-

ба была трудная, ведь им нужно было обеспечивать беспрерывную связь штаба дивизии с полками и другими подразделениями под градом пули, осколков мин и снарядов.

В апреле 1944 года началась операция освобождения Крыма. Тогда пятью связистами, в числе которых был и А. Усманов, было дано в штабе батальона особое задание: обеспечить связь со сброшенными на Крым полуостров десантниками. Отважные бойцы под артиллерийским обстрелом, переправившись через Синеву на лодках, установи-

ли на передовой линии связи с командным пунктом.

Штурм Сапун-горы, изгнание фашистских захватчиков с полуострова—финал крымской операции. Об этом много написано, сняты фильмы. Рассказ участника этих боев у ребят вызывает восхищение силой и мощью Советской Армии, разгромившей гитлеровскую коричневую чуму.

Связист старший сержант А. Усманов участвовал в боях на Ленинградском фронте, в освобождении Белоруссии, Литвы и Латвии. Награж-

ден медалью «За отвагу», имеет всего 13 медалей.

Нашу молодость отняла война, восемь лет служил в армии,—говорит А. Ю. Усманов.—Но мы добились Великой Победы, теперь 40 лет живем под мирным небом. С каждым днем улучшается жизнь нашего народа. Молодому поколению созданы все условия: учиться, получать знания и трудиться, жить в счастье.

НА СНИМКЕ: ветеран Великой Отечественной А. Ю. Усманов среди группы пионеров Акъярской средней школы № 1. Фото В. УСМАНОВА.

Учащиеся Абишевской средней школы имени Героя Советского Союза Кююма Ахметшина активное участие принимают в сборе и сдаче ольховых почек. От старшеклассников не отстают пионеры и октябрьята. Многие пионеры, как Гульсасак Хайбуллина, Разиль Самикаева, братья Фанис и Раиф Аминевы собрали и сдали 1,5—1,7 килограмма вместо 500 граммов по норме. Особенно отличились учащиеся начальных классов.

Комсомольский комитет и совет дружин школы всем участникам этого мероприятия выразили благодарность.

Р. НАЗАРОВА,
член совета дружин.

Спасибо!

Выражаем благодарность классному руководителю 7 «а» класса Уфимской средней школы Зухре Рамазановне Гумеровой, председателю совета отряда Дине Барменковой и всем пионерам 7 «а» класса за их шефскую помощь ветеранам войны и труда.

А. СУРКОВА,

п. Уфимск.

Организован сбор почек

Учащиеся Абишевской средней школы имени Героя Советского Союза Кююма Ахметшина активное участие принимают в сборе и сдаче ольховых почек. От старшеклассников не отстают пионеры и октябрьята. Многие пионеры, как Гульсасак Хайбуллина, Разиль Самикаева, братья Фанис и Раиф Аминевы собрали и сдали 1,5—1,7 килограмма вместо 500 граммов по норме. Особенно отличились учащиеся начальных классов.

Комсомольский комитет и совет дружин школы всем участникам этого мероприятия выразили благодарность.

Р. НАЗАРОВА,
член совета дружин.

18 мая—Международный день музеев

Ленинский музей в Пскове

В Доме-музее и Квартире-музее В. И. Ленина в Пскове представлены разнообразные экспонаты, рассказывающие о жизни и деятельности Владимира Ильинича в этом городе.

В 1900 году после возвращения из сибирской ссылки царское правительство запретило В. И. Ленину проживать в столице, университетских городах и крупных рабочих центрах. Ленин решил поселиться поближе к Петербургу и выбрал Псков.

В музее ведется кропотливая работа по воссозданию библиотеки, привезенной Лениным из Сибири. Багаж Владимира Ильинича был вскрыт и описан полицией. Научные сотрудники нашли эту опись и подбирают по ней книги, вышедшие в 1890—1900 годах. Только в этом году экспозиция Квартиры-музея В. И. Ленина в Пскове пополнилась почти на двадцатью книгами.



НА СНИМКЕ: заведующая Домом-музеем и Квартиро-музеем В. И. Ленина в Пскове И. Н. Лукина у подлинной дорожной корзины, в которой Владимир Ильин перевозил книги.

Фото Г. КАЛАЧЬЯНА.
[Фотохроника ТАСС].

Вернулись полные впечатлений

3 Мая 1985 года в сороковой раз прогремел салют Победы. А в памяти народа в полные живы безмерные страдания военных лет в безмерное мукичество народа.

Намить о прошлом. Она вдохновляет на труд подвиг. Наша страна достойно встретила всемирный праздник. Активисты готовятся к этому празднику и коллектив Подольской средней школы. Здесь проводились вечера, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и труда, прошли читательские конференции по книге Василия Быкова «Пойти и не вернуться», где приглашены участники.

Недавно группа учащихся под руководством учителей Т. Ф. Хухловой и Л. Х. Ярмухаметовой побывала в городе-герое Керчи, соприкоснувшись с одной из героических страниц истории Великой Отечественной. Эта поездка позволила увидеть и узнать прошлое и настоящее Родины.

Керчь — древнейший город, был основан греками

на рыбном пути из Азовского в Черное море, 26 веков прошумели над ним.

Неувядаемой славой покрылась эта земля в годы Великой Отечественной войны. В мае 1942 года город был оккупирован фашистами, но керчане не сдались. Советские партизаны вели длительную и упорную борьбу в Аджимушкайской кампании 170 дней. Не хватало еды, воды, боеприпасов, не было света. Фашисты всячески пытались сломить партизан: нагнетались в катакомбы, отравляли газ, делали обвалы, хотели затопить водой, но никто не мог сломить защитников Керчи, среди защитников Керчи, среди защитников Керчи.

Победное знамя взялось за горе Мигридат, там, где ныне высится Гранитная стrela обелиска Славы и торчит Вечный огонь в память павших и в честь живых. Городу указом Президиума Верховного Совета СССР присвоено звание «Город-герой».

Ныне Керчь — крупнейший порт на берегу Керченского пролива, город металлургов, корабелов и рыбаков.

Работа приехали полные впечатлений, эта поездка оставит в их сознании неизгладимый след, поможет многое понять, на многое начать смотреть, ощутить по-новому значение памяти о прошлом.

После поездки состоялся общешкольный вечер, где учащихся, в отделении

привезли свои впечатлениями, рассказали об увиденном, прочувствованном. Это вызвало огромный интерес присутствующих. Школьный музей обогатился новыми альбомами, экспонатами.



Отгремел землемя, 36 дней в полен бушевал здесь отеческий смерч. 11 апреля 1944 года волны отдельной Приморской армии, Черноморского флота, Азовской военно-морской флотилии начали штурм города и после упорных боев освободили его.

Победное знамя взялось за горе Мигридат,

там, где ныне высится Гранитная стrela обелиска Славы и торчит Вечный огонь в память павших и в честь живых. Городу

указом Президиума Верховного Совета СССР присвоено звание «Город-герой».

Ныне Керчь — крупнейший порт на берегу Керченского пролива, город металлургов, корабелов и рыбаков.

Работа приехали полные впечатлений, эта поездка оставит в их сознании неизгладимый след, поможет многое понять, на многое начать смотреть, ощутить по-новому значение памяти о прошлом.

После поездки состоялся общешкольный вечер, где учащихся, в отделении

привезли свои впечатлениями, рассказали об увиденном, прочувствованном. Это вызвало огромный интерес присутствующих. Школьный музей обогатился новыми альбомами, экспонатами.

Ф. МАГАДЕЕВА,
учительница русского языка и литературы.

М. АЛИБАЕВ,
ветеран войны и труда.

Редактор Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

Учебно-курсовая комбинат Благовещенской РЭБ нефтефлота Башкирского управления пароходства «Волгогантер» объявляет

набор на курсы судоводителей — мотористов-рудовых, судоводителей-судосборщиков — электросварщиков, токарей, слесарей, плотников, электромонтажников, судовых поваров.

На курсы мотористов-рудовых и судосборщиков — электросварщиков, электромонтажников и судовых поваров принимаются лица не моложе 18 лет, слесарей, токарей, плотников — 16 лет, годные по состоянию здоровья, для работы по данным специальностям.

Срок обучения на курсах от 2 до 6 месяцев.

Курсанты обеспечиваются питанием, общежитием, спецодеждой, стипендиями в размере от 80 до 113 рублей в месяц.

Лица, окончившие курсы, пользуются льготами для работников речного транспорта: бесплатный проезд один раз в год по водным речным путям, единовременное вознаграждение за выслугу лет, дополнительная оплата за работу в ночное время (в размере 35 процентов оклада за каждый час работы в ночное время). За высокие показатели в работе присваивается звание «Специалист высшего класса» с ежемесячной выплатой надбавки в размере 15 процентов должностного оклада.

При поступлении на курсы представить следующие документы: медицинскую справку по форме № 286, паспорт, военный билет (или приписанное свидетельство), трудовую книжку, свидетельство об образовании, две фотокарточки 3x4 см.

Начало занятий на курсах по мере комплектования групп.

За справками обращаться по адресу: 452220, г. Благовещенск, ремонтно-эксплуатационная база пароходства «Волгогантер», учебно-курсовый комбинат.

Дирекция.

Администрация и профсоюзный комитет Хайбуллинского РО «Сельхозэнерго» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана связи, участника гражданской и Великой Отечественной войн

РЕДИНА
Степана Поликарповича

КУДОЯРОВОЙ
Розы Галнасакаровны

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Для нас это крайне необходимо

Комсомольское отделение хайбуллинского совхоза от юго-западной дороги лежит в километрах и маршрутизации автобуса Акъяр-Сибай сюда не заезжает. Жители отделения не раз поднимали этот вопрос, но Самарское АТП к нему относится глухим. Ведь каждый раз шагать туда и обратно не так-то легко, особенно нам, пожилым, и в зной, и в холода преодолеваем это расстояние. Теряется драгоценное время тружеников полей и ферм. Бывает иногда и так, с нетерпением ждешь на остановке, а автобус проходит мимо тебя. Справивается, до каких пор это будет продолжаться?

Пора вышестоящим организациям положительно решить этот вопрос, а деревня наша не из маленьких. И автобусное сообщение для нас крайне необходимо.

М. АЛИБАЕВ,
ветеран войны и труда.

Дневник искусства

Дебют и с успехом!

Л. Иногда срываются занятия по индивидуальным дисциплинам, а групповые занятия, в особенности занятия хора, редко проходят в полном составе всех учащихся. Как правило, причиной тому являются различные мероприятия в общеобразовательной школе, к которым часто привлекаются дети, занимающиеся музыкой, потому что они активны. Все они имеют двойные нагрузки в отличии от своих одноклассников, им нужно готовить и школьные, и музыкальные домашние задания. Если сюда добавить их участие в мероприятиях обеих школ, то понятно, какова степень их загруженности. Этот вопрос, думаю, волнует не только нас и родителей, но и классных руководителей общеобразовательных школ. И вопрос должен стоять не так: что важнее — музыкальная или общеобразовательная школа?

В отличии от городских, сельские детские музыкальные школы, к сожалению, пока еще сталкиваются со многими трудностями: с одной стороны, это связано с текущестью педагогов; с другой — с предвзятым отношением к обучению детей в музыкальной школе со стороны общеобразовательных школ, некоторых родителей — все это значительно скаживается на учебном процессе музыкальной школы?

Вопрос нужно ставить так, как научить детей совмещать учебу без ущерба качеству успеваемости в той и другой школах? Именно так нужно рассматривать эту проблему. Ведь среди детей, занимающихся у нас, немало одаренных, перспективных. Возможно, многие из них выберут музыку делом своей жизни. И чем больше будет таких детей, тем лучше и для района, который испытывает острую нехватку специалистов с музыкальным образованием и более всего общеобразовательные школы.

Занятия музыкой играют большую роль в развитии и формировании личности. Для детей, занимающихся музыкой, характерны отзывчивость и общительность, широкий кругозор, и активность, аккуратность. А творческие успехи зависят от отношения детей к занятиям в музыкальной школе. Многое дано бы, если школа, родители способ-

ствовали формированию в них убежденности, что музыкальная школа — это также важно, как и общеобразовательная, что музыка это не просто развлечение, а необходимая для каждого человека красота, которую можно только полюбить, а не просто разучить по нотам.

Возвращаясь к конкурсу, следует отметить, что успех хора нашей школы, это успех, прежде всего, руководителя коллектива Светланы Андреевны Мельниковой, которая отдала детям много душевных сил и мастерства, сумела организовать ребят, привить любовь к пению. Оценивая выступление хора, в целом, якори конкурса отметили выразительность и ярко выраженный «свой» стиль исполнения, хороший контакт хора с дирижером. Эти качества, составляющие базовую основу любого хорового коллектива, говорят о том, что хор Акъярской ДМШ имеет все необходимое для дальнейшего творческого роста.

Н. ФЕДОРОВ,
директор Акъярской ДМШ.

Новости экрана

вненности.

Режиссер Шамсурин известен зрителям по картине «А у нас была тишина», посвященной Великой Отечественной войне. Лента «Действуй по обстановке» поставлена по сценарию кинодраматурга Е. Оноприенко, участника Великой Отечественной войны, фильмы которого «В бой идут одни старики», «Если враг не сдается...», «Женские радости и печали», хорошо известны и любимы нашими зрителями. Сюжет

картины насыщен многими драматическими событиями. Напряженный фильм становится с того момента, когда наша разведгруппа узнает, что жизнь тысячи американцев, англичан, французов подвержена уничтожению. Лента снята на Одесской киностудии «Девочка из города» рассказывает о судьбе шестилетней Валентинки, которую вывезли из Сталинграда. Фильм поставлен по повести Л. Воронковой режиссером О. Николаевским.

Фильм снят на киностудии «Мосфильм». Картина Свердловской киностудии «Девочка из города» рассказывает о судьбе шестилетней Валентинки, которую вывезли из Сталинграда. Фильм поставлен по повести Л. Воронковой режиссером О. Николаевским.

Р. КИДРАСОВА.

Майский репертуар кинофильмов посвящен 40-летию Победы советского народа над фашистской Германией. Фильм «Зачем человеку крылья», посвящен ветерану войны, человеку скромному, незаметному, прожившему жизнь честно и чисто, принося людям немало добра. Название фильма отражает не столько последнее увлечение ветерана на дельтапланом, здесь показал, больше отразилась духовная сущность Василия Иванова, его душа, словно, одаренная крыльями, созданная для того, чтобы являться примером высокой нравственности.

Адрес редакции и типографии: БАССР,

село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.